

## 农民抗议出口农产品增税

## 烧荒“熏瞎”了阿根廷

由于烟霾笼罩着全国的大部分地区,其中包括首都布宜诺斯艾利斯,当地时间18日凌晨,阿根廷政府不得不宣布对全国水陆空交通实施严格管制,并在各大医院实施紧急医疗方案,同时下令中小学全部关闭。这场烟雾是因为巴拉纳河三角洲大规模焚烧草地而导致的,但焚烧的原因却似乎十分复杂。农民们宣称,这是他们为了抗议出口农产品增税而作出的最新抗议举动。



烟霾笼罩下的首都布宜诺斯艾利斯交通严重堵塞

## 乌拉圭巴西也遭殃

阿根廷政府官员认为,眼下波及全阿根廷的这场烟雾缘于当地农民们根据季节需要在巴拉纳河三角洲焚烧数十万亩的草地,由于天气以及风向因素导致焚烧之后的烟雾四处弥漫,且越来越浓,有些已飘到了邻国乌拉圭的南部,甚至到了乌拉圭首都蒙得维的亚和巴西的部分地区,渐成一种“跨国灾难”。邻国巴西交通部表示,共有数千车辆停运于两国交界处的公路上。阿根廷政府指责当地农民大规模地焚烧草地备耕是不负责任的行为。17日,总统克里斯蒂娜·费尔南德斯在电视上表示,焚烧草地的农民应该对此负责。然而,农民们却拒绝政府的指责,声称这是为了抗议政府对出口农产品的增税而自然发起的抗议行动,并非为了备耕。与此同时,居

住在城市的居民们则指责政府官员对此无动于衷,从而让几天前发生的这场烟雾变得愈演愈烈。

## 水陆空交通全面管制

为应对烟霾锁全城乃至全国的窘境,阿根廷政府不得不采取一系列的紧急措施,包括宣布对全国水陆空交通实行严格管制,并在各大医院实施紧急医疗方案。据悉,目前阿根廷政府已经宣布所有的国内长途客车全部停运;中小学立即放假关闭,飞机减少或暂停起降。

此外,目前包括连接阿根廷、巴西、巴拉圭和乌拉圭的跨国高速公路在内的数条主要道路已被实施交通管制,边境警察引导着排成长龙的卡车,在烟霾笼罩的道路上缓缓

前行以避免意外发生。阿根廷的消防人员正在扑灭分布在300多公里长的火线上的大约300个着火点,但由于能见度太差,空中洒水灭火行动的效果非常有限。

在城市里,人们整天关着窗户,同时足不出户,以防遭到这些烟雾的侵袭。居民们说,整个城市仿佛瘫痪了一样。

## 已造成多人死于非命

据阿根廷卫生部门所作出的最新统计,这场罕见的烟雾到目前为止已造成9人死亡,其中多数死于交通意外,另有50多人受伤。此外,还有3万多辆卡车、19万多名旅客受困于途中,总共导致了数千万美元的商业损失,还不包括对周边邻国的影响。

卫生部的一名官员说,由于受烟雾影响,呼吸系统受损的患者突然之间充斥了各地的大小医院,其中主要是老年人。

然而,更令人震惊的是,这些烟雾中可能含有有害物质。此前,阿根廷首都布宜诺斯艾利斯市政府官员曾表示,这些烟雾不具任何毒性,然而不久之后阿根廷内政部长兰达索则宣布,根据一些省市政府就烟雾所做的化验分析表明,其中含有“高浓度的二氧化碳”,这对人的身体明显有害。他表示将会立即与受灾地区的地方官员会晤,商讨采取应变的预防措施。他承认政府正面临着最严峻的考验。

## ■链接

## 阿政府面临最严峻考验

近日,阿根廷农民正在举行数十年来规模最大的游行示威和罢工活动,抗议政府提高农产品出口关税。

抗议的农民用各种办法设置路障:有的把农用拖拉机横在路上,有的干脆在马路中央焚烧旧卡车,致使多条主要公路交通瘫痪。

截至4月中旬,这个重要农产品出口国的示威活动已持续20多天,导致其国内食品短缺,国际农产品期货价格飙升。这是女总统克里斯蒂娜·费尔南德斯·基什内尔去年12月接过丈夫的“权杖”以来面临的最严峻考验。

综合

重刑犯白天离开监狱“兼职”,六年徒刑不用坐一天牢  
意大利人想坐牢也不容易

不到两年前,意大利的监狱系统面临着一个危机:原本规模仅够囚禁4.3万名犯人的监狱现在要挤下6万多人。于是政府想出了一个应急措施:打开牢门,把超过三分之一的犯人放了出来。几个月内,银行抢劫案就飙升了20%,绑架、诈骗、电脑犯罪、纵火、扒窃案同样有所增多。由于犯人数量锐减,意大利一度出现了监狱看守人员比犯人还要多的局面。



西西里最凶狠犯罪家族党羽费兰蒂因肥胖而被监狱释放

## 不用担心会坐牢

在意大利,有时似乎没有什么坏事不能被宽恕。

意大利的法律体系植根于严酷的罗马帝国法制,后者以把犯人钉到十字架上或送去喂狮子而闻名。不过从那时起,意大利的法制开始逐渐演变,融入了罗马天主教的宽大精神,还在一定程度上糅合了世俗社会的行政风格。死刑是令人憎恶的,终身监禁也不多见。被告有权上诉两次,甚至连交通违规收到罚单也可以向最高法院上诉。意大利的法庭常常是人满为患,以至于大多数重罪的最终裁决还没下来,法定时效期就已经过了。

罗马一位刑法领域的辩护律师克劳迪奥·奥尔齐奥奥利说他经常安慰自己的当事人说:别担心,你不会坐牢的。”

## 有罪照样当选总理

面对如此状态的司法体系,即便遭起诉,一个人的声誉也不会受到太大影响。从两次出任意大利总理的贝卢斯科尼就可见一斑。此人曾是十多宗刑事案件的调查对象,至少有六七次被传唤出庭,涉嫌案件从逃税到贿赂

法官,各种各样。换作在其他地方,这样的法律纠纷恐怕早已葬送了政治生涯,而贝卢斯科尼在民意调查中居然还能领先,并且刚刚第三次当选意大利总理。

贝卢斯科尼是意大利最富有的人之一,曾两次被裁定有罪,但这些指控最终要么是上诉后被推翻,要么由于法定时效期已过而作废。有关他的其他案件至今还呆在医院,尚无定论。他坚称自己是清白的,一直宣称自己是受那些有政治动机的起诉者所害。

这样的司法体系对意大利的其他从政者来说也是一个“福音”。议会945名议员中超过20人曾被证明有罪,罪名包括涉嫌团伙犯罪和恐怖行动。比如,西西里前省长萨尔瓦多·库法罗不久前被判定曾资助和教唆一个有名的黑手党成员。库法罗目前正在上诉,而他本人近期有望入选参议院。

## 六年徒刑不用坐一天牢

意大利糟糕的监狱设施

也难辞其咎。萨尔瓦多·费兰蒂被指控是西西里最凶狠犯罪家族的党羽,但前不久他被监狱释放,改为软禁,理由是:他太胖了,监狱里没有足够宽敞的床能容下他462磅的身子。的确,肥胖和监狱是不相容的,“设在巴勒莫的西西里地区囚犯权利局秘书利诺·布斯切米说。

意大利的2006赦免计划——至今已经释放了2.7万名犯人——具体操作有点像打折优惠。除了参与恐怖袭击、涉及黑手党等犯罪的囚犯,其他人一律可以减免三年的牢狱。之前已有法律规定,被判三年以下监禁的犯人可以社区服务来代替坐牢。所以,现在被判六年监禁的犯人意味着他们可以一天牢都不用坐。

## 重刑犯白天能离开监狱

在意大利,即使是重罪囚犯,日子也不大难过。克里斯托弗·皮安科内曾是恐怖组织“红色旅”中最令人畏惧的成员之一,上世纪七八十年代,该组织进行过大量暗杀、绑架和抢劫活动。据警方

称,皮安科内曾被证明参与了六宗谋杀案、两宗谋杀未遂案,被判处最高监禁。

不过,由于表现良好,皮安科内被纳入准许犯人白天离开监狱的“半自由”计划。警方称,如此一来,他接了一份白天的工作,给一个学校当门卫。

警方介绍说,去年夏天,戴着钓鱼帽和太阳镜的皮安科内一名同伙的掩护下走进了锡耶纳一家银行,他掏出手枪,威胁要17万欧元,相当于26.7万美元。之后,他又回到了监狱,等候审判。

## 经济犯罪十有八九会获释

起诉者抱怨情况对他们不利。都灵的一名起诉人布鲁诺·蒂蒂说,那些贿赂、内幕交易、逃税和做假账的人,十有八九会被释放。蒂蒂撰写了以意大利司法体系为主题的《骷髅的长袍》一书,书中有一章用讽刺的口吻“指导”读者如何一步步置妻子于死地而可免遭牢役之苦。

逻辑是这样的:蒂蒂写着,犯罪后马上自首,向警方交出武器和尸体。这些做法意味着,根据意大利法律,如果没有逃跑或篡改证据的嫌疑,就不必审前拘留。

杀人者有可能被判20年以上,但如果犯罪者要求速判,则自动减免三分之一。如果能证明你死去的妻子不忠,那又能减免三分之一,最后罪罚能减少到十年——而到这里,其实只需要坐四年(别忘了大多数被判六年或少于六年的人通过社区服务或其他规定并不用坐牢)。

由此可见,法院审判就像是虚构小说一样。”蒂蒂说。综合

## “普京离婚”报道完全瞎掰

《莫斯科记者报》18日发表声明,承认该报刊登的有关俄罗斯总统弗拉基米尔·普京与妻子离婚并将迎娶艺术体操世界冠军阿丽娜·卡巴耶娃的报道不属实,并为此向当事人和读者道歉。正在意大利访问的普京当天晚些时候斥责了造谣的媒体,并说这一报道“没有任何真实性”。

普京18日晚些时候在新闻发布会上斥责了造谣的媒体。他说:第一,我想说,你所说的一切没有任何真实性。第二,你所提到的那篇文章,那份报纸,的确谈到了卡巴耶娃,还有一些媒体提到了其他成功而漂亮的姑娘们。她们,我都很喜欢,这并不奇怪,就像我喜欢所有俄罗斯女性一样。”

“离婚”新闻最早出现于11日出版的《莫斯科记者报》。报道说,前不久,一些来自圣彼得堡的大公司办了一次庆祝活动,活动中公布了一个秘密招标项目,即为普京和卡巴耶娃操办婚礼。婚礼日期定在6月15日,也就是东正教“三圣

节”这一天,地点在圣彼得堡郊区的康斯坦丁宫,婚礼规模和来宾尚不清楚。报道还称,早在两个月前,普京便与妻子柳德米拉·普京娜在圣彼得堡婚姻登记处秘密办理了离婚手续。报道还援引一匿名人士的话说,亲眼看到了两人离婚的文件。普京1983年与柳德米拉结婚,育有两个女儿。尽管普京并不总是和夫人一起出现在公众场合,但此前从未出现两人不和的报道。

卡巴耶娃的发言人17日便否认了普京将与卡巴耶娃结婚的消息,同时否认了普京已经离婚的消息。《莫斯科记者报》报道提及莫斯科的“狂欢节风格”专门操办婚礼庆典,参与了秘密竞标活动。但该公司总经理谢尔盖·塔夫金说:我们也是从网上得知这一消息的,这绝对是荒谬的传言。”

《莫斯科记者报》18日承认关于普京离婚和准备再婚的消息缺乏事实依据,并向报道所涉及的主角和因这一假消息而感到恼怒的读者道歉。

新华社

## 美机场扫描仪能看透你全身

美国纽约的约翰·F·肯尼迪国际机场和洛杉矶国际机场17日开始使用毫米波全身扫描成像系统检查乘客有没有藏匿武器。由于能“看穿”被扫描者的衣服并能提供黑白的三维人体图像,这种扫描仪在机场大范围使用引起争议。

目前并非所有乘客都必须接受扫描,只是在过金属探测门时被测出身上有金属物品的乘客可以选择接受这种扫描仪扫描。这些乘客的另一个选择是接受传统的人工手持金属探测器检查或搜身检查。

美国媒体认为,扫描仪提供的人体图像尽管不像照片那样细节丰富,活灵活现,但能精确表现出人体曲线与携带的任何枪支、刀具和爆炸物等。这种扫描仪大小与写字楼门口的旋转门差不多。乘客走进扫描仪大约一分钟,机器就可完成扫描。

为了保护乘客隐私,负责察看扫描图像的工作人员并不在扫描现场,而是在远离扫

描仪的地点,与其他工作区隔离,只有获得许可的工作人员才能看到图像,同时他们无法与被扫描的乘客交流。所有被扫描乘客的面部都做了模糊处理,扫描图像无法保留、传送或打印。美国运输安全管理局官员认为,这种扫描仪没有搜身检查那么具有侵犯性。

尽管航空乘客们早已习惯了安全检查,但不少人对于这种曲线毕露的检查仍有保留意见。美国公民自由联盟技术与自由项目负责人巴里·斯坦哈特说:我看到的图像相当暴露。我可以保证,一旦这种技术得到广泛应用,你就能在因特网上看到这些图像。”美国公民自由联盟南加利福尼亚州官员彼得·比布林则认为,这种扫描仪让身体细节和病变纤毫毕现,有辱接受检查者的人格。美国广播公司援引洛杉矶国际机场乘客基思·多尔尼克的话说,别人可以透过衣服看到他整个身体让他很不舒服。

新华社

## 最大冰架断裂改写加国版图

北极现存的最大冰架日前发生了新的断裂,整个冰架已经分成三大块。继南极威灵金斯基巨型冰架上个月突然坍塌后,北极冰架的加速崩解再次突显全球变暖问题的日益严峻。

据美国《科学日报》4月17日报道,已有3000年历史的沃德·亨特冰架位于加拿大东北部,覆盖面积达500平方公里。在这些裂缝中,有一条长18公里,从沃德·亨特冰架南部延伸至北冰洋。由于冰架在2002年已经出现一条巨大的中心裂缝,因此冰架实际上已经一分为三。除此之外,还有一些大大小小的裂缝散布在三块冰架上。根据巡逻员的现场勘察,其中一条长10公里,宽40米。

冰架就是巨大厚重的浮冰,加拿大东北部的埃尔斯米尔岛曾被一整块冰架包围过,不过这个巨大的冰架在20世纪初就崩裂了。目前,加拿大北极地区仅保留着5个较大的冰架,其覆盖面积只有一个世纪前的1/10,其中沃德·亨特冰架是最大的一个。从现在的趋势来看,科学家担心沃德·亨特残留的冰架在未来几年内将彻底崩解。此外,附近的彼得斯冰架的面积在过去3年中已经缩小了1/3,大量融化的冰流入了大海。

加拿大的版图已经发生了变化,”特伦特大学的极地专家德里克·米勒博士说。自他于2002年发现沃德·亨特冰架出现第一次崩裂以来,冰架快速坍塌的趋势令他吃惊。

这些变化与气候变化的其它指标是一致的。我们最近观测到的冰架断裂事件是几十年来气候变暖的结果,是不可逆转的。”

科学家们担心,随着海水不断变暖,会有更多的冰架融化崩解。如今北极90%的冰架已经融化,面临在本世纪末全部消失的危险。而科学家还预测,最迟到2080年左右,现在只有破冰船才能穿过的北冰洋,在夏天将可能成为无冰的海洋,船舶可以通行无阻。

康娟 中国日报



最新裂缝长18公里